参考答案

选择题（每题2分，共40分）

 1-10： B 、D 、C、 C、 B、       D、 A、 D、 C、  B

 11-20： A、 A 、C、 D、 C、       A、 C、 C、  B、 D

（每空2分，共10分）
P2O5＋6OH－＝2PO43-＋3H2O   、 3SO2＋2NO3-＋2H2O＝3SO42-＋2NO↑＋4H＋  

  NH4+＋OH－＝NH3·H2O或NH4+＋OH－[image: image1.png]


NH3↑＋H2O  

 4Al＋3MnO2[image: image2.png]


2Al2O3＋3Mn   、 Al2O3＋3C＋N2[image: image3.png]


2AlN＋3CO    
22、（每空2分，共10分）
H2O 、      氢氧化钠   、      [image: image4.png]2e”
2Na+2H,0=2NaOH+H, t



   
 Cl2＋2OH－＝Cl－＋ClO－＋H2O  、 

 3NaClO＋2Fe(OH)3＋4NaOH＝2Na2FeO4＋3NaCl＋5H2O    
（每空2分，共10分）

CaO＋2NH4NO3＝Ca(NO3)2＋2NH3↑＋H2O   

 在“浸出”容器上方放一张湿润的红色石蕊试纸，试纸变蓝，证明有氨气生成(或用蘸有浓盐酸的玻璃棒放在“浸出”容器上方，看到白烟，证明有氨气生成)   

 c 、  

 NH4NO3  、

 向铝矿渣中加入盐酸、搅拌，过滤得到AlCl3溶液，再向AlCl3溶液通入过量NH3、过滤、洗涤得到Al(OH)3    
（前面每空2分，计8分，计算8分，共16分）

3Cu＋8H＋＋2NO3-＝3Cu2＋＋2NO↑＋4H2O   

 防止温度过高硝酸挥发及分解   

 250mL容量瓶、   玻璃棒       
计算：由关系式2CuSO4·5H2O～2Cu2+～I2～2S2O32-，       n(Na2S2O3)=0.02500L×0.04000mol·L−1=1.000×10−3mol，

则n(CuSO4·5H2O)=1.000×10−3mol，

则250mL溶液中n(CuSO4·5H2O)=
[image: image5.wmf]250

25

×1.000×10−3mol=1.000×10−2mol，，
m(CuSO4·5H2O)=1.000×10−2mol×250g·mol−1=2.500g，

样品中CuSO4·5H2O的质量分数为
[image: image6.wmf]2.500g

2.540g

×100%=98.43% 
（每空2分，共14分）分液漏斗  、  Cl2＋2I－＝I2＋2Cl－ 、   除去Cl2中的HCl 、   蒸馏   、 碱石灰    

除去尾气中的氯气  、  防止空气中的水蒸气进入U型管内，与四氯化硅发生反应    
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